

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年10月

星期四

16

农历甲午年九月廿三
三十霜降

天气：晴到多云，有轻到中度霾；东北风3级；
24℃-11℃；昨日市区空气质量：中度污染

今日16版

总第14306期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

习近平主持召开文艺工作座谈会强调 文艺不能在市场经济大潮中迷失方向

■坚持以人民为中心的创作导向
■不能在为什么人的问题上发生偏差
■文艺不能当市场的奴隶

新华社北京10月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日上午在京主持召开文艺工作座谈会并发表重要讲话。他强调，文艺是时代前进的号角，最能代表一个时代的风貌，最能引领一个时代的风气。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，文艺的作用不可替代，文艺工作者大有可为。广大文艺工作者要从这样的高度认识文艺的地位和作用，认识自己所担负的历史使命和责任，坚持以人民为中心的创作导向，努力创作更多无愧于时代的优秀作品，弘扬中国精神、凝聚中国力量，鼓舞全国各族人民

昂扬奋进。向未来。
中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席座谈会。
座谈会上，中国作协主席铁凝，中国剧协主席、上海京剧院艺术指导尚长荣，空政文工团一级编剧阎肃，中国美协副主席、中国美术学院院长许江，中国舞协主席、国家大剧院舞蹈艺术总监赵汝蓿，中国作协副主席、上海市作协副主席叶辛，中国影协主席、国家话剧院一级演员李雪健先后发言。
在认真听取大家发言后，习近平作了重要讲话，他首先表示，文艺事业是党和人民的重要事业，文艺战线是党和人民的重要战线。【下转第9版】

刘奇在全市党的群众路线教育实践活动总结大会上强调 持续发力巩固拓展作风建设成果 坚决有力落实从严治党各项要求

王培民讲话 王勇唐一军等出席 余红艺主持

本报讯（记者龚哲明 黄合）昨日下午，市委召开全市党的群众路线教育实践活动总结大会，强调要深入学习贯彻中央和全省总结大会精神特别是习近平总书记重要讲话精神，持续发力巩固拓展作风建设成果，坚决有力落实从严治党各项要求，为实现“两个基本”目标、建设“四个示范区”提供坚强保障。

省委常委、市委书记、市委党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘奇，省委督导组副组长王培民在会上讲话，省委督导组副组长王培民在会上讲话，市委副书记余红艺主持会议。市领导班组成员，市中级法院院长、市检察院检察长，省委赴市、县（市）督导组全体成员，市委教育实践活动领导小组成员，市直各单位党委（党组）主要负责人，县（市）区委书记等出席会议。

刘奇指出，习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话，彰显了我们党保持先进性和纯洁性的高度自觉，表明了从严治党、从严治党的坚定决心和使命担当，是指导推进新时期党的建设伟大工程的纲领性文献。全市各级党组织和广大党员干部都要深刻领会和领会习近平总书记关于活动“五个方面成果”、“六个方面经验”和从

治党“八条要求”的重要论述，牢记从严治党责任，探索从严治党的规律，创新从严治党的方法，以党的建设新成效推动改革发展取得新成绩。

刘奇指出，我市党的群众路线教育实践活动开展以来，全市各级党组织在各级督导组的监督指导下，紧扣为民务实清廉这个主题，牢牢把握“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”这个总要求，有序推进各个批次、各个环节的工作，既把规定动作做到位，又把自选动作做扎实，达到了预期目的，取得了重大成果。在活动开展过程中，广大党员干部普遍以饱满的政治热情参与，进一步增强了“三个自信”的坚定性；普遍受到了一次直抵心灵的思想洗礼，进一步增强了贯彻群众路线的自觉性；普遍开展了掏心见胆的批评和自我批评，进一步增强了党内政治生活的严肃性；普遍感受到了正风肃纪的震慑威力，进一步增强了祛病强身的紧迫性；普遍增加了一次与群众一块过、一块苦、一块干的经历，进一步增强了联系服务群众的实效性；普遍提振了精气神，进一步增强了干事创业的积极性。

刘奇指出，经过这次教育实践活动，全市党员干部作风有了明显好转，但取得的成果只是初步的。各级党组织要保持“作风建设永远在路上”的警

醒，久久为功推动作风建设常态化，持续发力巩固拓展作风建设成果。要推动作风教育常态化，使党员干部解决好角色定位问题，真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止。要推动走亲连心常态化，带着感情经常走、带着问题及时走，真心实意为民解难、为民谋利。要推动正风肃纪常态化，完善作风建设制度，增强制度刚性执行，保持猛药治疴、铁腕整风的强势。要推动整改落实常态化，严肃整改责任，确保如期兑现作出的承诺。

刘奇强调，各级党组织要全面贯彻落实从严治党“八条要求”，把爱党、忧党、兴党、护党落实到工作生活各个环节。要严格落实主体责任，坚持党建工作和中心工作一起谋划、一起部署、一起考核，坚决防止重发展、轻党建。要严肃党内政治生活，继续用好批评和自我批评这个武器，落实好党员领导干部民主生活会等制度，坚决防止庸俗空泛、自由散漫。要加强干部监督管理，完善权力运行制约机制，拓展干部监管领域，大力解决“为官不为”问题，坚决防止失之以宽、失之以软。要加强基层基础建设，抓好乡镇（街道）干部队伍和基层党组织书记先进群体建设，坚决防止组织涣散、功能弱化。要严格党内纪律，制定一批可操作、可执行、可监

督、可问责的制度规范，坚决防止有令不行、有禁不止。

刘奇还就做好当前工作提出要求。他强调，现在距离年底只有两个多月时间，各地各部门要把教育实践活动形成的好作风转化为攻坚克难的强大动力，咬紧牙关，对标争先，集中精力抓工作，全力冲刺四季度，以最大的担当争取最好的结果，确保实现“全年红”、“满堂红”。

王培民在讲话时指出，教育实践活动开展以来，宁波市委高度重视，市领导班组成员密切配合，市活动办精心组织协调，全市上下同频共振，各级督导组从严从实督导检查，活动取得了重要成果，创出了不少特色，走在了全省前列。突出领导带头，主动拉高标杆，作风改进立竿见影；求真务实查真批评，严格锤炼干部党性；精准发力抓整改，有效遏制“四风”顽疾；敢承诺重兑现，以实效取信于民。

王培民强调，教育实践活动已基本结束，但作风建设永远在路上。要以敬终如始的精神、锲而不舍的劲头、一抓到底的决心，继续抓好整改落实、正风肃纪等工作，不断巩固扩大教育实践活动成果。宁波是一个很有发展潜力的城市，要始终保持敢于担当、奋发干事的好作风，把宁波建设得更美更好。

打牢思想根基

——论推动作风建设常态化

本报评论员

实，取得了重大成果。同时，我们也要清醒地看到，教育实践活动取得的成果只是初步的，作风建设的基础并不稳固，要保持“作风建

设永远在路上，永远没有休止符”的警醒和自觉，就要久久为功推动作风建设常态化。

对党员、干部来说，思想上的滑坡

是最严重的病变，“总开关”没拧紧，缺乏正确的是非观、义利观、权力观、事业观，各种出轨越界、跑冒滴漏在所难免了。一些党员、干部身上“四风”问题严重，一些党员、干部对群众缺乏感情，也得不到群众信任，首要原因就在于，没有弄明白“为了谁、依靠谁、我是谁”的问题，没有摆正自己同人民群众的位置。

在这次教育实践活动中，我市各级党组织紧紧围绕“学以立德、知行合一”这条主线，把理想信念和宗旨意识教育放在首位，贯穿始终。【下转第8版①】

本报台北电（记者周骥 通讯员沈正中）昨天，由市长卢子跃率领的宁波市政府代表团继续在台北参访，宁波与台湾两地产业交流合作迎来“重头戏”，文化创意产业、金融业对接交流合作活动先后在台北举行。

昨天上午，一组台湾地区少数民族阿美族的舞蹈拉开了甬台文化创意产业对接会的帷幕。卢子跃和台湾文化创意产业联盟理事长李永萍、中华两岸连锁经营协会理事长王国安等出席并致辞，双方还参观了甬台文创商品展示，共同见证了两岸合作项目签约。

本次甬台文化创意产业对接会是继去年11月后第二次在台北举办，由宁波市文化产业促进会和两岸经营者俱乐部联合承办。来自两岸的100多家文创企业代表相聚一堂，洽谈合作。甬台文化创意产业战略合作框架协议、文化产品出口服务、高科技数字摄影棚、搜主题创意智库、“青瓷小镇”等12个项目签约，总投资4亿多元。甬台文创商品

卢子跃率团继续在台北参访 甬台文创产业金融业对接活动举行

■两地签约12个文创产业合作项目，总投资4亿多元
■更多台资金融机构将入驻宁波，台湾名品博览会有望明年在甬举办

展示交流、甬台城市文创合作发展论坛等同时举行，企业家、艺术家就两岸文创产业的发展路径、合作方式等进行了深入探讨。

昨天中午，卢子跃与台湾贸易中心董事长梁国新会面。卢子跃说，开放型经济是宁波的特色优势之一，甬台两地经贸往来频繁密切，希望台湾贸易中心能把台湾名品博览会办到宁波去，进一步推动两地经贸合作不断深化、共赢发展，促进双方在更多领域开展

合作。梁国新表示，宁波是大陆对外开放的前沿，这年的发展变化令人刮目相看，非常愿意让台湾名品走进宁波，争取明年在宁波举办博览会，希望双方携手把握更多合作机遇，共同拓展合作空间。

昨天下午，宁波市政府代表团又马不停蹄赶赴甬台金融业合作交流座谈会现场。卢子跃热情洋溢地作了即兴讲话，介绍了宁波的发展现状，重点推介了宁波优越的金融生态环境，欢迎台湾

金融机构到宁波投资创业，积极参与宁波经济社会发展。在宁波市金融办负责人介绍宁波金融业发展情况后，双方深入开展交流，共同探讨如何深化甬台金融合作。多位台湾金融业企业家表达了到宁波设立分支机构等合作意向。华南金融控股公司董事长刘灯城、台湾中小企业银行董事长黄添昌等40多名台湾金融机构、行业协会负责人参会。

副市长王剑侯、市政府秘书长王建社等参加活动。

东方大港 的文化传承

——写在中国港口博物馆落成开放之际

本报记者 陈朝霞 北仑记者站 金旭孟 袁佳翔

四明山麓，东海之滨。东方大港宁波犹如巨人般屹立，它一头连着四明大地7000年的悠长文脉，一头通向世界100多个国家、地区的600多个港口。今天，经过六年筹备、两年建设，承载着宁波乃至世界丰富港口文化的中国港口博物馆暨国家水下文化遗产保护宁波基地将在北仑春晓滨海新城揭开面纱，并开启以“和谐共享海洋时代”为主题的第四届“中国宁波国际港口文化节”的盛宴。

以文化展示、文化传播、文化惠民为主轴，港口文化节再次把港口文化的烙印深深地镌刻在宁波港口与城市发展的脚步中。正如省委常委、市委书记刘奇指出：“书藏古今”的悠久文脉与“港通天下”的开放气魄是宁波最亮丽的城市名片。要突出宁波港城特色，利用港口这一最大资源和开放这一最大优势，积极参与国家“一带一路”建设，打造辐射长三角、影响华东的“港口经济圈”，推动宁波从港口国际化、产业国际化向城市国际化转变。

辉煌历史——
港口文化印记无处不在

追寻宁波城市发展轨迹，宁波港与城唇齿相依，港口犹如一条绵长的生命线，贯穿城市发展的始终，港口文化的印记渗透在城市发展的每时每刻。

春秋战国时期的句章港，是中国九大港口之一；唐代明州港，为当时三大港口枢纽之一；宋元时期，这里是三大国际贸易港之一；明朝时期，宁波港是中日勘合贸易的唯一港口；清代，四

大海关之一的“浙海关”设在宁波。开放的港口迎接的不仅是文化的融合和冲突，而且是文化的兼收并蓄和丰厚积淀。从唐宋明州城永丰库遗址出土的中原地区著名窑系的大量陶瓷产品中，从法门寺塔唐代地宫中出土的澄澈如秋水的上林湖秘色瓷中，从日本、韩国、伊朗，甚至远至埃及开罗的遗址出土的精美越窑青瓷中，可以探寻到宁波港口文化强大的凝聚力和辐射力。

宁波港口文化深沉的包容性和进取性也展露无遗。从月湖畔唐朝高丽使团遗址，三江口市舶司遗址，江夏街、和义路出土的海运码头和海船中，当年帆樯林立的宁波港对外交往的盛况历历在目；在“五口通商”西溯东卷的浪潮中，宁波外滩“分明一幅西洋画，楼阁参差映夕阳”，就在近代中西文化迎来这一次强力碰撞的当口，勇于开拓的宁波人筚路蓝缕，在海内外书写着“宁无不成市”的辉煌，创造着属于宁波人的商业传奇。

跨越千年，宁波港作为中国大运河的入海口、海上丝绸之路的起点，运河文明与海洋文明、东方文明与西方文明，在这里碰撞、交融，形成了港口城市宁波的文化底色。“浙东学术文化、藏书文化、佛教建筑文化、越窑青瓷文化、海防文化、商帮文化……这些独具宁波特色的文化已经奔涌在宁波人的血液中，内化在宁波人的灵魂中。”市文化广电新闻出版局局长陈佳强认为，一代又一代的宁波人面向世界、面向海洋，铸就了独特的精神品格，由此锻造出“诚信、务实、开放、创新”的城市精神，开启着现代国际化港口城市发展的新篇章。【下转第8版②】

同根同源 多彩多姿

——甬台文化创意产业对接会侧记

本报记者 周骥

这边厢，金光灿灿、用金箔复制而成的台北故宫博物院明清名画刚入眼帘；那边厢，朱金辉映、巧夺天工的宁波万工花轿又夺人眼球……同源同根、文化汇聚，多姿多姿、创意碰撞，昨天的台北市君品酒店已然化身成中华传统文化和现代创意文化的“宝库”，第二届甬台文化创意产业对接会在这里缤纷“上演”。

朱金漆木雕、骨木镶嵌、金银彩绣，这些宁波非物质文化遗产的“金名片”最吸引台湾文创企业家、艺术家，大家围在高级工艺美术大师裘群珠身旁，观摩金银彩绣现场演示。“看过很多精彩绝伦的刺绣作品，用金银线来刺绣还是第一次见，真是无与伦比！”曾当过记者、现任中华全球艺术文创协会副秘书长的刘燕华被金银彩绣深深震撼。【下转第8版③】



阿美族姑娘小伙争相与宁波万工花轿合影。（周骥 摄）